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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:70 av Lotta Finstorp (M)
Biblioteksstrategin
Lotta Finstorp har frågat mig vilket datum jag avser att för riksdagen presentera ett färdigt och skarpt förslag på biblioteksstrategi.
För att långsiktigt bibehålla och utveckla en biblioteksverksamhet av hög kvalitet som är förberedd för framtidens utmaningar gav regeringen den 11 juni 2015 Kungl. biblioteket i uppdrag att lämna förslag till en nationell biblioteksstrategi för hela Sverige. I mars 2019 redovisade Kungl. biblioteket sitt förslag till nationell biblioteksstrategi till regeringen och förslaget har sedan remitterats.
För närvarande bereds förslaget till nationell biblioteksstrategi inom Regeringskansliet och regeringen avser återkomma i frågan. Med hänsyn till den pågående processen är det dock inte möjligt att i nuläget närmare precisera ett datum för detta. 
Med det sagt vill jag samtidigt framhålla att på ett antal områden, som Kungl. biblioteket lyfter som viktiga i förslaget till strategi, har ett arbete redan inletts. Regeringen har till exempel tillsatt en utredning om bl.a. stärkta skolbibliotek (dir. 2019:91) samt en utredning om översyn av den s.k. pliktlagen (dir. 2019:84). Vidare har regeringen lämnat förslag på en rad insatser med utgångspunkt i Läsdelegationens betänkande (SOU 2018:57) i budgetpropositionen för 2021. Vad gäller slutsatserna kring öppet tillgänglig forskning har regeringen vidtagit ett flertal åtgärder, framför allt genom att ge Kungl. biblioteket och Vetenskapsrådet i uppdrag att samordna det nationella arbetet med öppen tillgång till vetenskapliga publikationer respektive forskningsdata. I budgetpropositionen föreslås även medel till satsningen Stärkta bibliotek de kommande tre åren. I samma proposition framhålls även vikten av att utveckling och drift av nationella resursbibliotek och Kungl. bibliotekets arbete med nationella digitala bibliotekstjänster för att stötta läsfrämjande och medieförsörjning på de nationella minoritetsspråken och för personer med annat modersmål än svenska kan fortsätta stöttas. Därtill bedöms i budgetpropositionen att Kungl. bibliotekets arbete för att driva Digiteket, ett arbetsverktyg för digital kompetensutveckling för både bibliotekspersonal och allmänhet, bör fortsätta.  

Stockholm den 30 september 2020


Amanda Lind
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